
  
  

 

 كارشناسي ارشد يكمدرسان شريف رتبه   1  كانيك سيالاتم

   ) 1آزمون(     
  

  
 1كدام گزينه در مورد تابع جريان و پتانسيل سرعت صحيح است؟  ـ  

  شود.) پتانسيل سرعت فقط براي جريان چرخشي و دو بعدي تعريف مي1
  شود.و دوبعدي تعريف مي غير چرخشي) تابع جريان فقط براي جريان 2
  شود.ي تعريف ميو سه بعد غير چرخشي) تابع جريان براي جريان چرخشي و 3
  شود.و سه بعدي تعريف مي غير چرخشي) پتانسيل سرعت براي جريان 4
 2مخزن آب شكل زير توسط مايع موجود در مانومتر با وزن مخصوص  ـS.G.  تحت فشار قرار گرفته است. نيروي هيدرواستاتيكي وارد بر واحد  8

w  د.را تعيين كني ABعمق، روي دروازه 
N( )

m
  4

31  

1( (KN)95  
2( (KN)128  
3( (KN)37  
4( (KN)85  
  
 3در شكل زير آب با سرعت  ـV مخزن به همراه آب داخل آن شود. اگر وزن از سوراخ يك مخزن بزرگ خارج مي  N1  باشد، ضريب اصطكاك

                        ؟چقدر باشد تا مخزن شروع به حركت به سمت راست نمايد استاتيكي   kg m( , g , )
m S

   3
3 21 1 3  

1( / 3  
2( /15  
3( /2  
4( /12  
  

 4كند؟برابر شود، ضخامت مومنتم چه تغييري مي 2برابر و سرعت نيز  8ي صفحه ي تخت در صورتي كه فاصله از لبهدر جريان آرام روي يك صفحه ـ  

1( 2 2 )2  برابر  2
2

  برابر 

  توان اظهار نظر كرد.بدون داشتن تابع سرعت نمي )4  برابر 2 )3

 5ي موازي با قطر جرياني از دو لوله ـd و سرعتv و ميـزان تلفـات و ضـريب افـت      چهار برابر شـود   1شماره  كند، در صورتي كه قطر لولهعبور مي
   كند؟چه تغييري مي 3ي ي شمارهه، دبي حجمي عبوري از لولتغييري نكند

1 (5/16  
2 (5/15  
3 (5/17  
4 (5/14  

 

  (ساده) A : سطح آزمون                                                 7 : الاتؤتعداد س
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2
3

300(mm)2m
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B

h 5m
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1m

2m

 اصطكاك استاتيكي



  
 

 

هاي خودسنجيمونآز  كارشناسي ارشد يكمدرسان شريف رتبه  2

 6آب با دبي  ـ lit
s

اي ل آن در لولهافزايش يابد و طول معاد cm2به طور ناگهاني به  اگر قطر لوله .كندعبور مي cm1اي به قطر از داخل لوله 3

ي معادل چه مقدار است؟ باشد، دبي عبوري آب از لوله m6برابر  cm3به قطر  (f , )  32 1 3  

1( m
s

3
1  2( m

s

3
2  3( m

s

3
3  4( m

s

3
4  

 7فشار در اين نقطه به چه پارامترهـايي وابسـته    ،افتد و براي يك سيال مشخصاي اتفاق ميچه نقطهدر ترين فشار براي سيفون شكل زير، پايين ـ
  است؟       

  بستگي دارد.  Hو به جاذبه و به فاصله  2) نقطه 1
  تگي دارد. بس Lو به جاذبه و فاصله  3) نقطه 2
Hو به جاذبه و فاصله  3نقطه  )3 L .بستگي دارد 

hو به جاذبه و فاصله  2نقطه  )4 L H  .بستگي دارد  
  

L

H

3

2

1
h



  
  

 

 كارشناسي ارشد يكمدرسان شريف رتبه   3  كانيك سيالاتم

   ) 2آزمون(     
  

  
  

 1ماس در نقطه متر مطابق شكل زير، روي آب و كنار ديوار (با ت 1متر و طول  2اي به قطر استوانه ـB      حالـت پايـداري يافتـه اسـت. وزن مخصـوص (
                                  صرف نظر كنيد.) Bاستوانه كدام است (از اصطكاك در نقطه 

1( 2
3  2( 1

4  

3( 13
12  4( 8

5  

 2ي جدايش كدام گزينه صحيح است؟ در مورد پديده ـ  

pاگر  )1
x





 اگر  )2  گيرد. باشد، جدايش الزاماً صورت مي
y

u
y 




 
  .باشد جدايش الزاماً صورت گرفته است  

ي جدايش در لحظه )3
y

u
y 




 
 .ي جدايش ظهدر لح )4  است

y

u
y 




 
 .است  

 3هاي آرام و درهم صحيح است؟ كدام گزينه در مورد ضريب اصطكاك در جريان ـ  
  كند. ضريب اصطكاك در جريان آرام مقداري ثابت است و با تغيير زبري اين مقدار ثابت تغيير مي )1
  يابد.ايش عدد رينولدز به طور خطي كاهش ميضريب اصطكاك در اعداد رينولدز خيلي بالا با افز )2
  يابد.ضريب اصطكاك در جريان آرام با افزايش عدد رينولدز به طور خطي افزايش مي )3
  يابد. ي جريان درهم با افزايش عدد رينولدز كاهش ميضريب اصطكاك در ناحيه )4

 4است. فواره آب پس از برخورد به ارابه ارابه شكل زير به چهار چرخ تكيه دارد و به يك فنر خطي متصل  ـ6 شود. تغيير طـول  درجه منحرف مي

  فنر در مقايسه با حالت اوليه چقدر است؟   kg(p )
m

 31  

1( (mm)75  
2( (mm)5   
3( (mm)1   
4( (mm)25  
  

 5جرم  ،در سيستم شكل زير ـm با مساحتA  دار كه از يك لايه روغن با ضخامت بر روي سطح شيبh        پوشـيده شـده اسـت بـا سـرعت حـدV 
                                                   . ويسكوزيته روغن كدام است؟ لغزدمي

1 (gh(mcos
V
 


  

2( gh(msin
V
 


  

3( gh(M msin
V

 


  

4( gh(msin M
V
  


  

 

  )(متوسط B : سطح آزمون                                                  7 : الاتؤتعداد س

m

V


h

M

 روغن

1mآب 
3  B

mV 20
s



1D 2cm

602D 2cm

NK 400 ( )
m

 



  
 

 

هاي خودسنجيمونآز  كارشناسي ارشد يكمدرسان شريف رتبه  4

 6سيالي با چگالي  ـ   N
m39  لزجت سينماتيكي ،41  و دبيlit

s
كند، ميزان تنش برشي در فاصله عبور مي cm4اي به قطر از درون لوله 12

cm15  .از خط مركزي لوله را بيابيد( ) 3  
1( 15/1  2( 8/1  3( 35/1  4( 5/1  
 7يك لوله به طول در شكل زير دو مخزن بزرگ به وسيله  ـL به مشخصات داده شده جهت جريان چگونه است؟ وجهاند. با تبه هم متصل شده       

  است. Aبه سمت مخزن  B) جريان از مخزن 1
  آيد.اصلاً هيچ جرياني به وجود نمي )2
  است.  Bبه سمت مخزن Aجريان از مخزن  )3
تـوان جهـت   نمي  Lله و مجهول بودن سرعت جريان در لوله به طولأبا توجه به معلومات مس )4

  شخص نمود. جريان را م

 آب

A 150KPa
gage

B

L 3m



  
  

 

 كارشناسي ارشد يكمدرسان شريف رتبه   5  كانيك سيالاتم

   ) 3آزمون(     
  

  
  

 1با توجه به شكل زير در صورتي كه ـL L L 1 3 dو 22 d d 1 3 fو 24
f f  2
1 3 Qباشد نسبت 2

Q
1
4

  چه مقدار است؟

1(16
33  2(32

97  

3(16
49  4(32

65  

 2يك جريان چاه با تابع پتانسيل ـLnr  )در نقطة 2 , )1با يك جريان يكنواخت با سرعتmu
s

  شـود، تـابع جريـان حاصـل از    تركيب مي5

)تركيب در نقطة , )3 3     چه مقدار است؟3

1(c
 15 3  2( c

 
215 3  3( c

 15 3 6  4( c
 

215 3 3  

 3بيد.با توجه به اطلاعات مشخص شده در  شكل زير، جهت جريان آب داخل لوله را بيا ـm(g )
s

 21  

  است. 2به  1) جهت جريان از نقطه 1

  است. 1به  2) جهت جريان از نقطه 2

  كند.) سيال ساكن است و جريان پيدا نمي3

  توان راجع به جهت جريان اظهار نظر كرد.نمي 2و  1) با توجه به مجهول بودن مقدار فشار در نقاط 4

  

 4يك تير چوبي ـ(S.G / ) 75 به ابعاد12 )ايلولا شده و سر ديگر آن داخل آب است. در چه زاويـه Oمتر در 4سانتيمتر در 12 )   ايـن تيـر
  شناور خواهد ماند؟

1(Sin ( )1 1
2 2

  

2( 
6  

3( Sin ( )1 1
3 2

  

4(
3  

 5كدام گزينه در مورد پديده جدايش صحيح است؟ ـ  
  افتد.در جريان اطراف استوانه در اعداد رينولدز بالا با افزايش زبري جدايش زودتر اتفاق مي )1
  يابد.رينولدز نيروي دراگ به صورت خطي كاهش ميدر جريان آرام بعد از نقطة جدايش با افزايش عدد  )2
  يابد.در جريان اطراف كره با درهم شدن جريان ضريب دراگ كاهش مي )3
  يابد.يابد ولي نيروي ليفت افزايش ميدر اثر پديده جدايش نيروي دراگ كاهش مي )4

 

  )(سخت C : سطح آزمون                                                  7 : الاتؤتعداد س

1

2

3

4

1
mV 12( )
s



30

1D

L 20(m)

2 1D 2D

1

h 40(cm)

2

S.G. 12



O

1m

 آب



  
 

 

هاي خودسنجيمونآز  كارشناسي ارشد يكمدرسان شريف رتبه  6

 6جرياني از روغن ـ m( )
s

 
litعبوري ابتدا كند، در صورتي كه دبيعبور ميcm2و قطر Lبه طول در داخل يك لوله صاف  251

s
باشد و 3

litسپس به
s

24افزايش يابد، نسبت افت فشار در حالت دوم نسبت به حالت اول چه مقدار است؟( ) 3  
1( 64  2(4    3(32   4(8    

 7پمپ شكل زير مايع با وزن مخصوص ـS.G / باشد و هـدي كـه پمـپ بـه     مي m2برابر 2و  1آورد. افت ارتفاع بين مقاطع را به جريان درمي6
  ؟كدام است cmدهد بر حسبرا كه مانومتر نشان مي hاست. ارتفاع m4دهدسيال مي

  
1(cm2  
2(cm1  
3(cm5  
4(cm15  
  

  

h ?

2m پمپ

1 1
mV 15 , D
s



2 2 1V , D 3 D

S.G. 12



  
  

 

 كارشناسي ارشد يكمدرسان شريف رتبه   7  كانيك سيالاتم

  هاي خودسنجي پاسخنامه آزمون
  »  ـ مكانيك مكانيك سيالات« 

  
 )1ن (آزمو

  »1«ـ گزينه 5  »3«ـ گزينه 4 »4«ـ گزينه 3 »2«ـ گزينه 2 »4«ـ گزينه 1
    »3«ـ گزينه 7 »1«ـ گزينه 6

 )2(آزمون
  »2«ـ گزينه 5  »2«ـ گزينه 4»4«ـ گزينه 3 »2«ـ گزينه 2 »3«ـ گزينه 1
    »1«ـ گزينه 7   »3«ـ گزينه 6

 )3(آزمون
  »3«ـ گزينه 5  »2«ـ گزينه 4»1«ـ گزينه 3  »4«ـ گزينه 2»4«ـ گزينه 1
   »1«ـ گزينه 7»3«ـ گزينه 6

 
  


